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Навчально-методичний посібник з дисципліни «Правові аспекти діяльності 

Ради Європи» підготовлений на основі вимог Галузевого стандарту вищої 

освіти України 2013 р., галузь знань «Міжнародні відносини», напрям 

підготовки 6.030202 «Міжнародне право», кваліфікація 3439 «Фахівець з 
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зазначеної дисципліни. 
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Мета та завдання навчальної дисципліни 

 

Після вступу України в Раду Європи та ратифікації нею Конвенції про 

захист прав людини і и основоположних свобод правова система України 

зазнала значних змін у напрямку демократичної правової державності, 

верховенства права і захисту прав і свобод людини. Ці зміни та поступове 

включення національної правової системи у міжнародний і європейський 

правовий простір вимагають від українських юристів зовсім іншої якості 

підготовки, перш за все достатньо чіткого уявлення про європейську систему 

захисту прав людини, положення Конвенції про захист прав людини і 

основоположних свобод та їх практичне застосування. 

Навчальна дисципліна «Правові аспекти діяльності Ради Європи» 

закладає базисні знання про основні сучасні міжнародні міжурядові 

організації, закономірності їх формування та роль одної з найбільш відомих 

регіональних міжнародних організацій – Ради Європи, яка являє на сьогодні 

цілісну систему з перевіреними часом міжнародно-правовими актами, 

міжнародними органами та правовими процедурами, що дозволяють Раді 

Європи досягти визначених її Статутом мети та завдань діяльності.  

Знання з дисципліни «Правові аспекти діяльності Ради Європи» 

повинні сприяти поглибленню правової культури у сфері регіонального 

міжнародно-правового співробітництва держав європейського регіону.  

Метою дисципліни є вивчення загальних закономірностей 

функціонування системи права Ради Європи як реального та ефективно 

діючого правопорядку, який закладає правові засади міжнародних та 

національних правових систем. 

Значення дисципліни. Засвоєння предмету дозволить студентові 

самостійно оцінювати процеси міжнародно-правового співробітництва, 

міжнародної правотворчості, функціонування принципу демократії у 

відповідності до світовим тенденцій та міжнародних стандартів; 



прогнозувати ефективність прийняття та дії окремих міжнародних актів; 

оцінювати ситуацію, що склалась у тій чи іншій країні, з точки зору 

дотримання міжнародно-правових норм; формувати пропозиції щодо 

вдосконалення національного конституційного законодавства з метою 

приведення його у відповідність до європейських стандартів. 

Студенти мають засвоїти: 

- багатогранність демократії як фундаментальної правової цінності; 

- місце регіонального міжнародного права в системі загального 

міжнародного права; 

- витоки та основні етапи регіонального міжнародно-правового 

співробітництва держав; 

- історію та основні етапи формування системи Ради Європи, генези 

права Ради Європи та його внесок у розвиток сучасного міжнародного права; 

- вплив досвіду Ради Європи, демократичних стандартів на формування 

українського конституціоналізму. 

Студенти повинні: 

- оволодіти основними категоріями права Ради Європи; 

- порівнювати загальне міжнародне право з правом Ради Європи, 

встановлювати його подібність або відмінність з метою пошуку найбільш 

вдалого формулювання; 

- оволодіти основними знаннями в сфері діяльності Європейського 

суду з прав людини та значенням його в механізмі захисту прав людини; 

- виражати свої пропозиції щодо вдосконалення правових аспектів 

діяльності Ради Європи. 

Ключовим є вміння практичного застосування здобутих знань для 

сприяння втіленню принципу демократії в європейському регіоні, захисту 

прав і свобод людини і громадянина, оцінювання конституційних прав та 

реформування правової системи України. 

Забезпечувані компетенції: 



1) фундаментальне знання загального міжнародного права, основних 

інститутів і питань регіонального міжнародного права; 

2) обізнаність в історії створення системи Ради Європи та правових 

аспектів її діяльності; 

3) розуміння зв’язків права Ради Європи з національним правом 

держав-членів Ради Європи. 

Послідовність вивчення. Після засвоєння дисциплін «Теорія держави і 

права», «Історія держави і права», «Правничі системи сучасності», «Історія 

політичних і правових вчень», «Порівняльне конституційне право», 

«Міжнародне право», «Право міжнародних організацій». 



 

 

ПРОГРАМА  

 

Тема 1. Історія створення та розвитку Ради Європи 

Вступ. Основні завдання курсу «Правові аспекти діяльності Ради 

Європи». Значення дисципліни для підготовки фахівців із міжнародного 

права. 

Ідея інтеграції Європи в історії політико-правової думки. 

Створення Ради Європи. 

Формування і процес розвитку основних європейських інституцій. 

Права людини у період створення Ради Європи. 

Основні віхи загальноєвропейського інтеграційного процесу. Падіння 

Берлінської стіни та початок нового етапу загальноєвропейської інтеграції. 

Географічне розширення Ради Європи. 

 

Тема 2. Право Ради Європи як найважливіша складова 

європейського права  

Поняття «право Ради Європи». Право Ради Європи та європейське право. 

Право Ради Європи та право Європейського Союзу. Право Ради Європи та 

міжнародне право. Право Ради Європи і національне право. 

Правова система Ради Європи (право Ради Європи, політико-правові 

інститути Ради Європи та юридична практика). 

Джерела права Ради Європи. Європейські конвенції та хартії як основні 

елементи міждержавного правового співробітництва. Рекомендації Комітету 

міністрів та рекомендації ПАРЄ. 

Система права Ради Європи. Основні напрямки правотворчості у рамках 

Ради Європи. 

Місце прецедентного права у системі права Ради Європи. 

Імплементація норм права Ради Європи у національне законодавство. 

 

Тема 3. Рада Європи як загальноєвропейський міждержавний 

політико-правовий інститут  

Мета Ради Європи. 

Статус Ради Європи як регіональної міжнародної міждержавної 

організації та політико-правового інституту. 

Статут Ради Європи. 

Функції Ради Європи. Основні пріоритети і напрямки діяльності Ради 

Європи. 

Роль Ради Європи у зближенні правових систем європейських держав. 

Рада Європи та міжнародні неурядові організації. 

 

Тема 4. Інституційна система Ради Європи  

Структура Ради Європи: статутні органи, комісії, офіси та центри Ради 

Європи. 



Комітет Міністрів – керівний і директивний міжурядовий орган Ради 

Європи. Його головні комітети та комітети експертів. 

Парламентська Асамблея Ради Європи (ПАРЄ) – дорадчий та 

представницький орган Ради Європи. Бюро та комітети ПАРЄ. 

Конгрес місцевих і регіональних влад Європи. 

Європейська комісія проти расизму і нетерпимості. 

Європейська Комісія «За демократію через право» (Венеціанська 

Комісія). 

Інститут Уповноваженого Ради Європи з прав людини. 

Банк розвитку Ради Європи. 

Міжнародний секретаріат, офіси та центри Ради Європи. 

 

Тема 5. Конвенція про захист прав людини і  

основоположних свобод 1950 р.: історичні умови прийняття, 

структура, протоколи до неї, значення 
Історія розробки та ратифікації Конвенції про захист прав людини і 

основоположних свобод 1950 р. 

Зміст і структура Конвенції про захист прав людини і основоположних 

свобод 1950 р. Основні протоколи до неї. 

Сфера дії Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод. 

Територіальна дія. Застереження та тлумачення. 

Місце Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод. 

Конвенція про захист прав людини і основоположних свобод у правовому та 

політичному контексті. 

Основні права і свободи, що захищаються Конвенцією про захист прав 

людини і основоположних свобод. 

 

Тема 6. Європейський Суд з прав людини: правова основа 

діяльності, структура, склад, процедури розгляду справ та значення у 

механізмі захисту прав і свобод людини 

Правові підстави діяльності Європейського Суду з прав людини: 

Конвенція про захист прав людини і основоположних свобод, Регламент 

Європейського Суду з прав людини. 

Статус Суду. Реформування Європейського Суду з прав людини та 

створення єдиного судового органу. 

Характер діяльності Суду. Юрисдикція Суду. 

Правила звернення в Європейський Суд з прав людини. 

Міждержавні скарги. 

Характер індивідуальних скарг у  Європейський Суд з прав людини. 

Процедура розгляду справ у Суді. Розгляд справ по суті. Рішення Суду. 

 

 

 

 



Тема 7. Європейська соціальна хартія 1961 р.: історія схвалення, 

зміст та значення у міжнародно-правовому співробітництві держав 

Європейська соціальна хартія 1961 р. – один із найважливіших 

міжнародних правових актів у системі захисту прав людини. 

Права, що підпадають під захист Європейської соціальної хартії 1961 р. 

Права, гарантовані Додатковим протоколом 1988 р. Переглянута 

Європейська соціальна хартія 1996 р. 

Основні гарантії – зобов’язання щодо прав, які підпадають під захист 

Європейської соціальної хартії. 

Система контролю за дотриманням Європейської соціальної хартії. 

Обмеження щодо застосування Європейської соціальної хартії. Зв'язок між 

Європейською соціальною хартією та національним правом. 

 

Тема 8. Міжнародно-правове співробітництво держав у рамках Ради 

Європи у сфері захисту прав меншин 

Принципи та стандарти Ради Європи у сфері захисту прав меншин. 

Рамкова конвенція про захист національних меншин 1995 р. – перший в 

історії Європи юридично зобов’язуючий багатосторонній акт про захист 

національних меншин. 

Європейська хартія регіональних мов або мов меншин 1992 р. 

Проблеми розвитку системи правового захисту національних меншин у 

законодавстві України. 

 

Тема 9. Демократія та транскордонне співробітництво на місцевому 

рівні  

Основні пріоритети та напрямки діяльності Ради Європи у сфері 

демократизації місцевого самоврядування у державах-членах. 

Європейська хартія місцевого самоврядування 1985 р. 

Європейська рамкова конвенція про транскордонне співробітництво між 

територіальними общинами або властями 1980 р. 

Конвенція про участь іноземців у громадському житті на місцевому рівні 

1992 р. 

 

Тема 10. Міжнародно-правове співробітництво держав у рамках 

Ради Європи у сфері культури й освіти 

Рада Європи та збереження, розвиток європейської культури. 

Зобов’язання держав-членів у сфері збереження та розвитку європейської 

культури. 

Європейська культурна конвенція 1954 р. 

Конвенція про охорону архітектурної спадщини Європи 1985 р. 

Європейська конвенція про охорону археологічної спадщини 1969 р. 

(переглянута у 1992 р.). 

Політика Ради Європи у сфері освіти. Основні напрямки співробітництва 

держав-членів у цій сфері. 



Європейська конвенція про академічне визнання університетських 

кваліфікацій 1959 р. 

Конвенція про визнання учбових курсів, дипломів про вищу освіту і 

вчених ступенів у державах регіону Європи 1979 р.  

Конвенція про визнання кваліфікацій по вищій освіті в європейському 

регіоні 1997 р. 

Велика хартія університетів (Magna Charta Universitatum) 1988 р. 

 

Тема 11. Міжнародно-правове співробітництво держав у рамках 

Ради Європи у сфері ЗМІ 

Основні напрямки діяльності Ради Європи у сфері ЗМІ. Пріоритети 

реформування ЗМІ у державах-членах. 

Діяльність Ради Європи у сфері демократизації ЗМІ. 

Політико-правове забезпечення діяльності ЗМІ у демократичному 

суспільстві: стандарти Ради Європи. 

Декларація про свободу вираження поглядів та інформації 1982 р. 

Європейська конвенція про транскордонне телебачення 1989 р. 

Рекомендації Комітету Міністрів у сфері ЗМІ. 

 

Тема 12. Міжнародне співробітництво у рамках Ради Європи в сфері 

права  

Інтеграція в Раду Європи як фактор створення єдиного 

загальноєвропейського правового простору. Роль Ради Європи у розширенні 

співробітництва держав-членів у сфері права. 

Європейська конвенція про видачу правопорушників 1957 р. 

Європейська конвенція про боротьбу з тероризмом 1977 р. 

Європейська конвенція про взаємну допомогу в кримінальних справах 

1959 р. 

Конвенція про передачу засуджених осіб 1983 р. 

Конвенція про відмивання, пошук, арешт та конфіскацію доходів, 

отриманих злочинним шляхом 1990 р. 

Європейська конвенція про громадянство 1997 р. 

 

Тема 13. Україна у політико-правовому просторі Ради Європи  

Історія інтеграції України в Раду Європи. 

Правові та політичні зобов’язання України як повноправного члена Ради 

Європи. Стан виконання Україною прийнятих зобов’язань. 

Участь України у договорах Ради Європи. 

Порівняльно-правовий аналіз Конституції України та Конвенції про 

захист прав людини і основоположних свобод. 

Перспективи подальшої інтеграції України у європейські структури. 



 

ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН 

ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ  
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Європи 

 

2 

 

2 

 
6 

 

2 

 

 

 

7 

5. Конвенція про захист прав 
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свобод 1950 р.: історичні умови 
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протоколи до неї, значення 
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2 

 

 

 

 

6 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7 

6. Європейський Суд з прав 

людини: правова основа 

діяльності, структура, склад, 

процедури розгляду справ та 

значення у механізмі захисту 

прав і свобод людини 
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7. Європейська соціальна хартія 
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правовому співробітництві 
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10. Міжнародно-правове       
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рамках Ради Європи у сфері 
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рамках Ради Європи у сфері 
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12. Міжнародне співробітництво у 

рамках Ради Європи в сфері 

права  
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13. Україна у політико-правовому 

просторі Ради Європи 

 

2 
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 Всього: 22 14 72 12  96 

 



 

МАТЕРІАЛИ ДЛЯ ПІДГОТОВКИ ДО 

СЕМІНАРСЬКИХ ЗАНЯТь 

 

Тема 1. Право Ради Європи як найважливіша складова 

європейського права (2 год.) 

1. Поняття «право Ради Європи». Право Ради Європи та європейське 

право. Право Ради Європи та право Європейського Союзу. Право Ради 

Європи та міжнародне право. Право Ради Європи та національне право. 

2. Правова система Ради Європи (право Ради Європи, політико-правові 

інститути Ради Європи та юридична практика). 

3. Джерела права Ради Європи. Європейські конвенції й хартії як основні 

елементи міжнародно-правового співробітництва. Найважливіші європейські 

конвенції та хартії. Рекомендації Комітету Міністрів та рекомендації ПАСЄ. 

4. Система права Ради Європи. Основні напрямки правотворчості у 

рамках Ради Європи. 

5. Місце прецедентного права у системі права Ради Європи. 

6. Імплементація норм права Ради Європи у національне законодавство. 

 

Теми рефератів: 

1. Правова система Ради Європи: поняття й основні компоненти. 

2. Право Ради Європи у системі міжнародного і регіонального права. 

3. Основні джерела права Ради Європи. 
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25. Huber D. A decade which made history. The Council of Europe 1989-1999. 

Strasbourg, 1999. 

 

Тема 2. Рада Європи як загальноєвропейський міждержавний 

політико-правовий інститут 

1. Мета Ради Європи. 

2. Статус Ради Європи: регіональна європейська міждержавна 

організація та політико-правовій інститут. 

3. Статут Ради Європи. 



4. Функції Ради Європи. Основні пріоритети та напрямки діяльності 

Ради Європи. 

5. Роль Ради Європи у зближенні правових систем європейських держав. 

6. Рада Європи та міжнародні неурядові організації. 

 

Теми рефератів: 

1. Загальна характеристика Статуту Ради Європи. 

2. Основні пріоритети та напрямки діяльності Ради Європи. 
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18.  Рада Європи. Парламентська асамблея. Правила процедури ПАРЄ.  К.; 

Страсбург, 1998. 

19. Tarschys D. Europe as invention and necessity.  Strasbourg, 1999. 

20. Taulegne B. Le Conseil eurepeen.  Paris: Presses Universitaires de France, 

1993. 

21. Jaskiernia J. Zgromadzenie Parlamentarne Rady Europy.  Warszawa, 2000. 

22. Федорова А. Л. Основні напрямки діяльності Комісара Ради Європи з 

прав людини // Актуальні проблеми міжнародних відносин.  К., 2001. Вип.29. 
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Тема 3. Інституційна система Ради Європи 

 

1. Структура Ради Європи: статутні органи, комісії, офіси та центри Ради 

Європи. 

2. Комітет Міністрів – керівний і директивний міжурядовий орган Ради 

Європи. Його головні комітеті та комітети експертів. 

3. Парламентська Асамблея Ради Європи (ПАРЄ) – дорадчий та 

представницький орган Ради Європи. Бюро та комітети ПАРЄ. 

4. Конгрес місцевих і регіональних влад Європи. 

5. Європейська комісія проти расизму і нетерпимості. 

6. Європейська Комісія «За демократію через право» (Венеціанська 

Комісія). 

7. Інститут Уповноваженого Ради Європи з прав людини. 

8. Банк розвитку Ради Європи. 

9. Міжнародний секретаріат, офіси та центри Ради Європи. 

 

Теми рефератів: 

1. Загальна характеристика структури Ради Європи. 

2. Комітет Міністрів Ради Європи: формування, структура, компетенція, 

порядок діяльності. 

3. Парламентська Асамблея Ради Європи: формування, структура, 

компетенція, порядок діяльності. 
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(Схема).  Б. в. г. 

19. Приянчук І. Правова система та внутрішньоорганізаційний механізм 

Ради Європи і законодавство України // Українське право.  1997.  № 3.  С. 87-

88. 

20.  Піляєв І. Рада Європи: трансформація в інститут загальноєвропейської 

інтеграції // Дослідження світової політики.  К., 2001.  В.16.  C. 67-74. 

21.  Піляєв І.С. Рада Європи в сучасному євроінтеграційному процесі: 

монографія.  К.: Юрид. кн., 2003.  436 с. 



22.  Піляєв І. Рада Європи на початку XXI сторіччя: пошук відповідей на 

нові виклики і реалії // Наукові записки. К.: ІПіЕНД, 2003. С. 284-293. 

(Політологія і етнологія; Вип. 24). 

23.  Піляєв І.С. Політико-правові аспекти розвитку та інституціоналізації 

співпраці між Радою Європи та Європейським Союзом // Держава і право. К., 

2003. Вип. 22. С.615-620. 

24.  Піляєв І. С. Актуальні проблеми розвитку правової системи Ради 

Європи // Держава і право. К., 2003. Вип.21. С.634-639. 

25.  Піляєв І. Моніторинг Ради Європи: механізм та тенденції сучасного 

розвитку // Дослідження світової політики. К., 2003. Вип.24. С.76-91. 

26. Санченко А.Є. Нормотворча діяльність Ради Європи: ідейне підґрунтя 

та процедура здійснення // Віче: теоретичний і громадсько-політичний 

журнал / Верховна Рада України. 2007. № 18. С. 14-16. 

27. Свида Т.О. Міжнародно-правове співробітництво держав у рамках 

Європейської Комісії «За демократію через право»: Автореферат дис. на 

здобуття наук. ступ. к.ю.н. Спеціальність 12.00.11 – міжнародне право.  

Харків, 2009.  22 с.  

 

 

Тема 4. Конвенція про захист прав людини і 

основоположних свобод 1950 р.: історичні умови прийняття, 

структура, протоколи до неї, значення 

1. Історія створення та структура Конвенції про захист прав людини і 

основоположних свобод 1950 р. Основні протоколи до неї. 

2. Сфера дії Конвенції про захист прав людини і основоположних 

свобод. Територіальна дія. Застереження та тлумачення. 

3. Місце Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод у 

міжнародному праві прав людини. Конвенція про захист прав людини і 

основоположних свобод у правовому та політичному контексті. 

4. Основні права і свободи людини відповідно до Конвенції про захист 

прав людини і основоположних свобод. 

 

Теми рефератів:  
1. Конвенція про захист прав людини і основоположних свобод 1950 р. 

як міжнародно-правовий інструмент захисту прав людини. 

2. Характеристика основних прав і свобод, що підпадають під захист 

Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод.  

 

Рекомендована література: 

1. Документы Совета Европы // Международные акты о правах человека: 

сб. документов.  М.: Норма-Инфра-М, 1998. 

2. Европейская конвенция по правам человека: Статья 5. Защита свободы 

и неприкосновенности личности.  Страсбург: Совет Европы, 1994. 

3. Комментарии к «Европейской конвенции о защите прав человека».  

Страсбург, Совет Европы, 1995. 



4. Европейская конвенция по правам человека: Статья 6. Право на 

справедливое судебное разбирательство.  Страсбург: Совет Европы, 1994. 

5. Протокол № 14 к Конвенции о защите прав человека и основных 

свобод, дополняющий контрольный механизм Конвенции // Бюллетень 

Европейского Суда по правам человека.  2005.  № 3.  С. 64. 

6. Protocol No. 14 bis to the Convention for the Protection of Human Rights 

and Fundamental Freedoms CETS No. 204. URL: 

http://conventions.coe.int/Treaty/EN/Reports/Html/204.htm 

7.  Committee of Ministers. Rules of Procedure for the Meeting of the 

Ministers’ Deputies. 3
rd

 Revised Edition, 1971. 

8.  Committee of Ministers. Rules of Procedure of the Committee of Ministers. 

4
th

 Revised Edition. 1964. 

9.  Committee of Ministers. Statutory Resolution (94)3 Relating to the Setting 

up of the Congress of Local and Regional Authorities of Europe. Adopted on 14 

January 1994 (505
th

 Meeting of the Ministers' Deputies). 

10. Explanatory Report for Protocol No. 14 bis to the Convention for the 

Protection of Human Rights and Fundamental Freedoms. URL: 

http://conventions.coe.int/Treaty/EN/Reports/Html/204.htm  

11. Le droit au tespect de la vie privee et familiate, du dominicile et de la 

correspondabce tel que protege par l'article 8 Convention europenne des droits de 

l'Homme: Contributionecrite presentee au seminaire organise par l'Union des 

avocats d'Ukraine et la direction des Droits de l'Homme du Coseil de l'Europe a 

Kiev, du 21 au 23 juillet 1997/ Conseil de l'Europe.  Bern, 1997.  Анот.: Право на 

повагу до приватного життя та кореспонденції за статтею 8 Європейської 

Конвенції з прав людини: Обговорення на семінарі, організованому Спілкою 

адвокатів України та Дирекцією з прав людини при Раді Європи, 

проведеному 21 - 23 липня 1997 р. у Києві. Франц. мовою. 

12. Анцупова Т.А. Контрольный механизм к Европейской конвенции о 

защите прав человека и основных свобод: проблемы совершенствования 

URL: vidrodgenya.at.ua›_tbkp/10atasps.pdf.pdf 

13. Гомьен Д., Харрис Д., Зваак Л. Европейская Конвенция о правах 

человека и Европейская социальная хартия: право и практика. М.: МНИМП, 

1998. 

14. Комментарии к «Европейской конвенции о защите прав человека».  

Страсбург, Совет Европы, 1995. 

15. Значимість діяльності Ради Європи в царині прав людини // Бюлетень 

Центру інформації та документації Ради Європи в Україні.  1998.  № 1.  С. 8-

61. 

16. Путеводитель по Европейской Конвенции по правам человека.  Совет 

Европы, 1994. 

 

 

Тема 5. Європейський Суд з прав людини: правова основа 

діяльності, структура, склад, процедури та значення у механізмі захисту 

прав і свобод людини 

http://vidrodgenya.at.ua/


 

1. Статус Суду. Реформа Комісії з прав людини й Європейського Суду з 

прав людини та створення єдиного судового органу. 

2. Характер діяльності Суду. Юрисдикція Суду. 

3. Правила звернення в Європейський Суд з прав людини. 

4. Міждержавні скарги. 

5. Характер індивідуальних скарг у Європейський Суд з прав людини. 

6. Процедура розгляду справ у Суді. Розгляд справ по суті.  

7. Рішення Суду. 

 

Теми рефератів: 

1. Компетенція Європейського Суду з прав людини. 

2. Міждержавні та індивідуальні скарги в Європейський Суд з прав 

людини. 

3. Порядок провадження в Європейському Суді з прав людини. 

 

Рекомендована література: 

 

1. Статут Ради Європи від 5 травня 1949 р. URL: 
zakon.rada.gov.ua›laws/show/994_001 

2. Бессарабов В.Г. Европейский суд по правам человека. М.: 

Юрлитинформ, 2003. 

3. Взаємодія міжнародного права з внутрішнім правом України / [за ред. 

В.Н.Денисова].  К.: Юстініан, 2006. 672 с. 

4. Глотов С.А., Петренко Е.Г. Права человека и их защита в Европейском 

суде.  М., 2000. 

5. Дір І. Ю. Захист громадянських прав людини в Україні в рамках Ради 

Європи: автореф. дис ... канд. юрид. наук. Київ: Б.в., 2010.  20 с. 

6. Європейський суд з прав людини. Матеріали практики (1993-2003 рр.) / 

Редкол.: П.М. Рабінович та ін. – Серія II. Коментарі прав і законодавства. 

Вип. 4.  К.: Фенікс, 2004.  448 с. 

7. Європейський Суд з прав людини: Організація, діяльність, процес / М-

во юстиції України; за ред. В.В. Лутковської.  К.: Праксіс, 2005.  168 с. 

8. Європейський Суд з прав людини: Організація, процедура, правила 

звернення / М-во юстиції України.  К.: Ін Юре, 2000. 16 с. 

9. Костас Параскева. Реформирование Европейского суда по правам 

человека: нерешенная проблема. URL: www.ehrac mos.memo.ru/ 

10. Карташкин В.А. Как подать жалобу в Европейский суд по правам 

человека: Комментарий к правилам обращения в органы Совета Европы по 

защите прав человека. М.: Норма-Инфра-М, 1998. 

11. Супрун Д.М. Організаційно-правові засади та юрисдикційні основи 

діяльності Європейського суду з прав людини: Дис… канд. юрид. наук: 

12.00.11/ Київський національний університет ім. Тараса Шевченка. К., 2002. 

219 с. 

12. Практика Європейського Суду з прав людини. Л.: Кальварія, 1998. 



13. Туманов В.А. Европейский Суд по правам человека.  М., 2001. 

14.  Шевчук С. Судовий захист прав людини: Практика Європейського 

суду з прав людини у контексті західної правової традиції. Вид. 2-е, випр., 

доп. К.: Реферат, 2007. 848 с. 

15. Эрделевский А.М. Обращение в Европейский Суд по правам человека. 

М., 1999. 

 

 

Тема 6. Європейська соціальна хартія 1961 р.: 

 історія схвалення, зміст та значення у міжнародно-правовому 

співробітництві держав 

1. Європейська соціальна хартія 1961 р. як один із найважливіших 

міжнародних правових актів у системі захисту прав людини. 

2. Права, які захищаються Європейською соціальною хартією. Права, 

гарантовані Додатковим протоколом 1988 р. Переглянута Європейська 

соціальна хартія 1996 р. 

3. Основні гарантії – зобов’язання щодо прав, які захищаються 

Європейською соціальною хартією. 

4. Система контролю за дотриманням Європейської соціальної хартії. 

Обмеження щодо застосування Європейської соціальної хартії.  

5. Зв'язок між Європейською соціальною хартією та національним 

правом. 

 

Теми рефератів: 

1. Загальна характеристика Європейської соціальної хартії. 

2. Права, гарантовані Європейською соціальною хартією. 

 

Рекомендована література: 

 

1. Взаємодія міжнародного права з внутрішнім правом України / [за ред. 

В.Н.Денисова]. К.: Юстініан, 2006. 672 с. 

2. Дір І. Ю. Захист громадянських прав людини в Україні в рамках Ради 

Європи: автореф. дис ... канд. юрид. наук.  Київ: Б.в., 2010.  20 с. 

3. Дженис Марк. Европейское право в области прав человека: Практика и 

комментарии / Дженис Марк и др.  М.; Будапешт, 1997. 

4. Дженіс М., Кей Р., Бредлі Е. Європейське право у галузі прав людини: 

джерела і практика застосування / пер. з англ. К., 1999. 

5. Жіночі права. Крок за кроком: практичний посібник з використання 

міжнародного закону про права людини і механізмів захисту прав жінок у 

контексті прав людини [Ж.Мертус, Ф. Бутегва, Д. Томас, М. Шулер] / 

упоряд.: Ж.Мертус, Д.Томас; пер. з англ. М. Корчинської, Л.Малець.  К.: 

Основи, 1999.  237 с. 

6. Заблоцька Л.Г., А.Л. Федорова, Т.І. Шинкаренко. Політико-правові 

аспекти діяльності  Ради  Європи: навчальний  посібник.  К.: Фенікс, 2007.  

224 с. 



7. Гомьен Д. Европейская Конвенция о правах человека и Европейская 

социальная хартия: право и практика / Гомьен Д., Харрис Д., Зваак Л. М.: 

МНИМП, 1998. 

 

 

Тема 7. Україна у політико-правовому просторі Ради Європи 

 

1. Історія вступу України в Раду Європи. 

2. Правові та політичні зобов’язання України як повноправного члена 

Ради Європи. Стан виконання Україною прийнятих зобов’язань. 

3. Участь України у договорах Ради Європи. 

4. Порівняльно-правовий аналіз Конституції України та Конвенції про 

захист прав людини і основоположних свобод. 

5. Перспективи подальшої інтеграції України в європейські структури. 

 

Теми рефератів: 

1. Зобов’язання України при вступі в Раду Європи, їх юридичне 

значення та стан виконання. 

2. Приведення українського законодавства та правозастосовної практики 

у відповідність із стандартами Ради Європи. 

 

Рекомендована література: 

 

1. Статут Ради Європи від 5 травня 1949 р. URL: 
zakon.rada.gov.ua›laws/show/994_001 

2. Взаємодія міжнародного права з внутрішнім правом України / [за ред. 

В.Н.Денисова].  К.: Юстініан, 2006.  672 с. 

3. Дір І. Ю. Захист громадянських прав людини в Україні в рамках Ради 

Європи: автореф. дис ... канд. юрид. наук.  Київ: Б.в., 2010.  20 с. 

4. Мицик В. В. Механізм здійснення нагляду за виконанням Рамкової 

конвенції Ради Європи про захист національних меншин // Актуальні 

проблеми міжнародних відносин.  К., 2002.  Вип.33, ч.2.  С.97-105. 

5. Опришко В. Для чого Україні Рада Європи // Право України. 1997. № 6. 

С. 70-76. 

6. Опришко В. Україна в Раді Європи // Віче. 1997. № 6. С. 138-155. 

7. Проблеми гармонізації законодавства України з міжнародним правом: 

матеріали науково-практичної конференції. Жовтень 1998 / Інститут 

законодавства ВРУ; ред. кол. В. Ф. Опришко та ін. К.: Інститут законодавства 

ВРУ, 1998. 446 с. 

8. Рабинович П. Вплив рішень Європейського Суду з прав людини на 

національну юридичну практику: спроба порівняльної характеристики // 

Вісник Акад. прав. наук України.  2000.  № 2.  С. 11-20. 

9. Рамкова конвенція про захист національних меншин. Україна: стан 

виконання / упоряд. А.Є. Санченко; Ін-т законодавства Верховної Ради 

України. К., 2004. 64 с. 



10. Чиж І.С. Україна в Раді Європи / І.С.Чиж. К.: Парламентське 

видавництво, 2001. 384 с. 

 



ЗАВДАННЯ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ СТУДЕНТІВ 

 

Тема 1. Історія створення та розвитку Ради Європи 

1. Ідея інтеграції Європи в історії політико-правової думки. 

2. Основні віхи загальноєвропейського інтеграційного процесу. Падіння 

Берлінської стіни та початок нового етапу загальноєвропейської інтеграції.  

3. Географічне розширення Ради Європи. 

4. Права людини у період створення Ради Європи. 

 

Література для підготовки: 

1. Рада  Європи: Діяльність  та  здобутки.  Ukranian  version. К.: Право, 1999. 

88 c. 

2. Взаємодія міжнародного права з внутрішнім правом України / [за ред. 

В.Н.Денисова]. К.: Юстініан, 2006. 672 с. 

3. Взаимоотношения между международным правом и внутренним 

законодательством. Страсбург: Совет Европы, 1994. 

4. Гнатовський М.М. Європейський правовий простір. Концепція та сучасні 

проблеми: монографія. К.: Видавничий Дім «Промені», 2005. 224 с. 

5. Заблоцька Л.Г., А.Л. Федорова, Т.І. Шинкаренко. Політико-правові 

аспекти  діяльності  Ради  Європи: навчальний  посібник.  К.: Фенікс,  2007. 

224 с. 

6. Піляєв І.С. Політико-правові аспекти розвитку та інституціоналізації 

співпраці між Радою Європи та Європейським Союзом // Держава і право.  

К., 2003.  Вип. 22.  С.615-620. 

7. Піляєв І. С. Актуальні проблеми розвитку правової системи Ради Європи // 

Держава і право.  К., 2003.  Вип.21.  С.634-639. 

8. Піляєв І. Рада Європи на початку XXI сторіччя: пошук відповідей на нові 

виклики і реалії // Наукові записки. К.: ІПіЕНД, 2003. С. 284-293. 

(Політологія і етнологія; Вип. 24). 

9. Піляєв І.С. Рада Європи в сучасному євроінтеграційному процесі: моногр. 

К.: Юрид. кн., 2003. 436 с. 

10. Санченко А. Загальні теоретико-правові характеристики права Ради 

Європи // Публічне право. 2011. № 3. С. 313-319. 

11. Санченко А.Є. Acquis Ради Європи у системі європейського права / 

Алевтина Євгенівна Санченко: дисертація на здобуття наукового ступеня 

кандидата юридичних наук. Спеціальність 12.00.11 – міжнародне право. К., 

2011. 220 с. 

 

 

Тема 2. Право Ради Європи як найважливіша складова  

європейського права 

1. Право Ради Європи та право Європейського Союзу. 

2. Правова система Ради Європи (право Ради Європи, політико-правові 

інститути Ради Європи та юридична практика). 



3. Європейські конвенції та хартії як основні елементи міждержавного 

правового співробітництва. 

4. Місце прецедентного права у системі права Ради Європи. 

5. Імплементація норм права Ради Європи у національне законодавство. 

 

Література для підготовки: 

 

1. Статут Ради Європи від 5 травня 1949 р. URL: 
zakon.rada.gov.ua›laws/show/994_001 

2. Совет  Европы. Структура,  принципы  работы // Муниципалитет.  1998.   

№ 6. С.  61-63. 

3. Рада Європи: Діяльність та здобутки.  Ukranian  version.  К.: Право, 1999. 

88 c. 

4. Заблоцька Л.Г., А.Л. Федорова, Т.І. Шинкаренко. Політико-правові 

аспекти  діяльності  Ради  Європи: навчальний  посібник.  К.: Фенікс,  2007.  

224 с. 

5. Піляєв І.С. Політико-правові аспекти розвитку та інституціоналізації 

співпраці між Радою Європи та Європейським Союзом // Держава і право. К., 

2003. Вип. 22. С.615-620. 

6. Піляєв І. С. Актуальні проблеми розвитку правової системи Ради Європи // 

Держава і право. К., 2003. Вип.21. С.634-639. 

7. Санченко А. Загальні теоретико-правові характеристики права Ради 

Європи // Публічне право. 2011. № 3. С. 313-319. 

8. Піляєв І. Рада Європи на початку XXI сторіччя: пошук відповідей на нові 

виклики і реалії // Наукові записки. К.: ІПіЕНД, 2003. С. 284-293. 

(Політологія і етнологія; Вип. 24). 

 

Тема 3. Рада Європи як загальноєвропейський міждержавний політико-

правовий інститут 

1. Мета Ради Європи. 

2. Функції Ради Європи. 

3. Роль Ради Європи у зближенні правових систем європейських держав. 

4. Рада Європи та міжнародні неурядові організації. 

 

Література для підготовки: 

 

1. Статут Ради Європи від 5 травня 1949 р. URL: 
zakon.rada.gov.ua›laws/show/994_001 

2. Права человека: постоянная задача Совета Европы. М.: Права человека, 

1996. 

3. Совет  Европы.  Структура,  принципы  работы // Муниципалитет.  1998.  

№ 6.  С. 61-63. 

4. Рада Європи: Діяльність та здобутки.  Ukranian  version.  К.: Право, 1999. 

88 c. 



5. Заблоцька Л.Г., А.Л. Федорова, Т.І. Шинкаренко. Політико-правові 

аспекти  діяльності  Ради  Європи: навчальний  посібник.  К.: Фенікс, 2007.  

224 с. 

6. Санченко А.Є. Нормотворча діяльність Ради Європи: ідейне підгрунтя та 

процедура здійснення // Віче: теоретичний і громадсько-політичний журнал / 

Верховна Рада України.  2007.  № 18.  С. 14-16. 

7. Піляєв І. Моніторинг Ради Європи: механізм та тенденції сучасного 

розвитку // Дослідження світової політики.  К., 2003.  Вип.24.  С.76-91. 

8. Піляєв І. Рада Європи: трансформація в інститут загальноєвропейської 

інтеграції // Дослідження світової політики. К., 2001. В.16. C. 67-74. 

9. Піляєв І.С. Рада Європи в сучасному євроінтеграційному процесі: моногр. 

К.: Юрид. кн., 2003. 436 с. 

 

 

Тема 4. Інституційна система Ради Європи 

1. Головні комітети та комітети експертів Комітету Міністрів Ради Європи. 

2. Бюро та комітети ПАРЄ. 

3. Європейська комісія проти расизму і нетерпимості. 

4. Інститут Уповноваженого Ради Європи з прав людини. 

5. Банк розвитку Ради Європи. 

6. Міжнародний секретаріат, офіси та центри Ради Європи. 

 

Література для підготовки: 

 

1. Статут Ради Європи від 5 травня 1949 р. URL: 
zakon.rada.gov.ua›laws/show/994_001 

2. Мармазов В.Є., І.С. Піляєв. Рада Європи: політико-правовий механізм 

інтеграції. К.: Видавничий Дім „Юридична книга”, 2000. 

3. Піляєв І. Моніторинг Ради Європи: механізм та тенденції сучасного 

розвитку // Дослідження світової політики. К., 2003. Вип.24. С.76-91. 

4. Піляєв І. Рада Європи: трансформація в інститут загальноєвропейської 

інтеграції // Дослідження світової політики. К., 2001. В.16. C. 67-74. 

5. Совет Европы. Структура, принципы работы // Муниципалитет. 1998.  № 6. 

С. 61-63. 

6. Санченко А.Є. Нормотворча діяльність Ради Європи: ідейне підгрунтя та 

процедура здійснення // Віче: теоретичний і громадсько-політичний журнал / 

Верховна Рада України. 2007. № 18. С. 14-16. 

7. Свида Т.О. Міжнародно-правове співробітництво держав у рамках 

Європейської Комісії «За демократію через право»: Автореферат дис. на 

здобуття наук. ступ. к.ю.н. Спеціальність 12.00.11 – міжнародне право. 

Харків, 2009. 22 с. 

 

 

Тема 5. Конвенція про захист прав людини і основоположних свобод 

1950 р.: історичні умови прийняття, структура, протоколи до неї, значення 



1. Історія розробки та ратифікації Конвенції про захист прав людини і 

основоположних свобод 1950 р. 

2. Основні протоколи до Конвенції про захист прав людини і 

основоположних свобод 1950 р. 

3. Місце Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод. 

4. Конвенція про захист прав людини і основоположних свобод у правовому 

та політичному контексті. 

 

Література для підготовки: 

 

1. Explanatory Report for Protocol No. 14 bis to the Convention for the Protection 

of Human Rights and Fundamental Freedoms. URL: 

http://conventions.coe.int/Treaty/EN/Reports/Html/204.htm 

2. Значимість діяльності Ради Європи в царині прав людини // Бюлетень 

Центру інформації та документації Ради Європи в Україні.  1998.  № 1.  С. 8-

61. 

 

 

Тема 6. Європейський Суд з прав людини: правова основа діяльності, 

структура, склад, процедури та значення у механізмі захисту  

прав і свобод людини 

1. Правові основи діяльності Європейського Суду з прав людини. 

2. Реформування Європейського Суду з прав людини та створення єдиного 

судового органу. 

3. Міждержавні скарги. 

4. Характер індивідуальних скарг у Європейський Суд з прав людини. 

5. Рішення Суду. 

 

Література для підготовки: 

 

1. Explanatory Report for Protocol No. 14 bis to the Convention for the Protection 

of Human Rights and Fundamental Freedoms. URL: 

http://conventions.coe.int/Treaty/EN/Reports/Html/204.htm 

2. Європейський Суд з прав людини: Організація, процедура, правила 

звернення / М-во юстиції України.  К.: Ін Юре, 2000.  16 с. 

3. Європейський Суд з прав людини: Організація, діяльність, процес / М-во 

юстиції України; за ред. В.В. Лутковської.  К.: Праксіс, 2005.  168 с. 

4. Європейський суд з прав людини. Матеріали практики (1993-2003 рр.) / 

Редкол.: П.М. Рабінович та ін. – Серія II. Коментарі прав і законодавства. 

Вип. 4.  К.: Фенікс, 2004.  448 с. 

5. Бессарабов В.Г. Европейский суд по правам человека.  М.: Юрлитинформ, 

2003. 

6. Гомьен Д., Харрис Д., Зваак Л.  Европейская Конвенция о правах человека 

и Европейская социальная хартия: право и практика.  М.: МНИМП, 1998. 



7. Глотов С.А., Петренко Е.Г. Права человека и их защита в Европейском 

суде.  М., 2000. 

 

Тема 7. Європейська соціальна хартія 1961 р.: історія схвалення, зміст та 

значення у міжнародно-правовому співробітництві держав 

1. Права, гарантовані Додатковим протоколом 1988 р. до Європейської 

соціальної хартії 1961 р. 

2. Переглянута Європейська соціальна хартія 1996 р. 

3. Система контролю за дотриманням Європейської соціальної хартії. 

4. Обмеження щодо застосування Європейської соціальної хартії. 

5. Зв'язок між Європейською соціальною хартією та національним правом. 

 

Література для підготовки: 

 

1. Європейська соціальна хартія 1996 р. URL: 

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/994_300 

2. Гомьен Д., Харрис Д., Зваак Л.  Европейская Конвенция о правах человека 

и Европейская социальная хартия: право и практика  М.: МНИМП, 1998. 

3. Вегера С. Європейські соціальні стратегії і Україна: [Передумова інтеграції 

України в європейську економіку] // Україна: аспекти праці.  2001.  № 6.  

С.29-39. 

 

 

Тема 8. Міжнародно-правове співробітництво держав у рамках Ради 

Європи у сфері захисту прав меншин 

1. Принципи та стандарти Ради Європи у сфері захисту прав меншин. 

2. Європейська хартія регіональних мов або мов меншин 1992 р. 

3. Проблеми розвитку системи правового захисту національних меншин у 

законодавстві України. 

 

Література для підготовки: 

 

1. Європейська хартія регіональних мов або мов меншин 1992 р. URL: 

http://cidct.org.ua/uk/yevropeyska-hartiya/ 

2. Вегера С. Європейські соціальні стратегії і Україна: [Передумова інтеграції 

України в європейську економіку] // Україна: аспекти праці.  2001.  № 6.  

С.29-39. 

 

 

Тема 9. Демократія та транскордонне співробітництво на місцевому 

рівні 

1. Основні пріоритети та напрямки діяльності Ради Європи у сфері 

демократизації місцевого самоврядування у державах-членах. 

2. Європейська хартія місцевого самоврядування 1985 р. 



3. Європейська рамкова конвенція про транскордонне співробітництво між 

територіальними громадами або властями 1980 р. 

4. Конвенція про участь іноземців у громадському житті на місцевому рівні 

1992 р. 

 

Література для підготовки: 

 

1. Європейська хартія місцевого самоврядування 1985 р. URL: 

http://docs.dtkt.ua/ua/doc/1014.5638.0?page=1 

2. Конвенція про участь іноземців у громадському житті на місцевому рівні 

1992 р. URL: http://old.electioninfo.org.ua/?i=49 

3. Європейська конвенція про транскордонне телебачення 1989 р. URL: 

http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/994_444 

4. Європейська рамкова конвенція про транскордонне співробітництво між 

територіальними общинами або властями 1980 р. URL: 

http://zakon.nau.ua/doc/?code=995_106 

5. Калиновський Б. В. Становлення принципів місцевого самоврядування в 

Україні за стандартами Ради Європи // Україна в ХХ столітті: уроки, 

проблеми, перспективи.  К., 2001.  С.384-389. 

 

 

Тема 10. Міжнародно-правове співробітництво держав у рамках Ради 

Європи у сфері культури й освіти 

1. Європейська культурна конвенція 1954 р. 

2. Конвенція про охорону архітектурної спадщини Європи 1985 р. 

3. Європейська конвенція про охорону археологічної спадщини 1969 р. 

(переглянута у 1992 р.). 

4. Політика Ради Європи у сфері освіти. Основні напрямки співробітництва 

держав-членів у цій сфері. 

5. Європейська конвенція про академічне визнання університетських 

кваліфікацій 1959 р. 

6. Конвенція про визнання кваліфікацій по вищій освіті в європейському 

регіоні 1997 р. 

7. Велика хартія університетів (Magna Charta Universitatum) 1988 р. 

 

Література для підготовки: 

 

1. Європейська культурна конвенція 1954 р. URL: 

http://lawua.info/jurdata/dir353/dk353277.htm 

2. Європейська конвенція про академічне визнання університетських 

кваліфікацій 1959 р. URL: http://ukraine.uapravo.net/data/base66/ukr66156.htm 

3. Конвенція про визнання учбових курсів, дипломів про вищу освіту і 

вчених ступенів у державах регіону Європи 1979 р. URL: 

http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/MU79K05U.html 



4. Конвенція про охорону архітектурної спадщини Європи 1985 р. URL: 

http://www.centre7.org.ua/?q=dokumenty/rada_jevropy-84 

5. Конвенція про визнання кваліфікацій по вищій освіті в європейському 

регіоні 1997 р. URL: 

http://www.euroosvita.net/index.php/?category=17&id=1755 

6. Велика хартія університетів (Magna Charta Universitatum) URL: 

http://www.euroosvita.net/prog/print.php/prog/print.php?id=1049&univ=unime.it 

7. Анісімова М. Ф. Реформування юридичної освіти – необхідна складова 

виконання державних зобов’язань перед Радою Європи щодо забезпечення 

прав людини у процесі проведення судової реформи // Запорізький юрид. ін-

т. Вісник.  Запоріжжя, 2000.  N2 (11).  С.252-262. 

 

Тема 11. Міжнародно-правове співробітництво держав у рамках Ради 

Європи у сфері ЗМІ 

1. Основні напрямки діяльності Ради Європи у сфері ЗМІ. Пріоритети 

реформування ЗМІ у державах-членах. 

2. Діяльність Ради Європи у сфері демократизації ЗМІ. 

3. Політико-правове забезпечення діяльності ЗМІ у демократичному 

суспільстві: стандарти Ради Європи. 

4. Декларація про свободу вираження поглядів та інформації 1982 р. 

5. Європейська конвенція про транскордонне телебачення 1989 р. 

6. Рекомендації Комітету Міністрів у сфері ЗМІ. 

 

Література для підготовки: 

 

1. Декларація про свободу вираження поглядів та інформації 1982 р. URL: 

http://www.uapravo.net/akty/pravo-main/akt8pnub0f.htm 

2. Європейська конвенція про транскордонне телебачення 1989 р. URL: 

http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/994_444 

 

 

Тема 12. Міжнародне співробітництво в рамках Ради Європи у сфері 

права 

1. Європейська конвенція про видачу правопорушників 1957 р. 

2. Європейська конвенція про боротьбу з тероризмом 1977 р. 

3. Європейська конвенція про взаємну допомогу в кримінальних справах 

1959 р. 

4. Конвенція про передачу засуджених осіб 1983 р. 

5. Конвенція про відмивання, пошук, арешт та конфіскацію доходів, 

одержаних злочинним шляхом 1990 р. 

6. Європейська конвенція про громадянство 1997 р. 

 

Література для підготовки: 

 



1. Європейська конвенція про видачу правопорушників 1957 р. URL: 

http://ukraine.uapravo.net›data/base66/ukr66219.htm 

2. Європейська конвенція про взаємну допомогу в кримінальних справах 

1959 р. URL: http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/995_036 

3. Конвенція про відмивання, пошук, арешт та конфіскацію доходів, 

одержаних злочинним шляхом 1990 р. URL: 

http://ukraine.uapravo.net/data/base62/ukr62992.htm 

4. Європейська конвенція про боротьбу з тероризмом 1977 р. URL: 

http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/MU77024.html 

5. Европейская конвенция по предупреждению пыток и бесчеловечного или 

унижающего достоинство обращения или наказания: принята  в Страсбурге 
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Тема 13. Україна у політико-правовому просторі Ради Європи 

1. Історія інтеграції України в Раду Європи. 

2. Правові та політичні зобов’язання України як повноправного члена Ради 

Європи. 

3. Стан виконання Україною прийнятих зобов’язань. 

4. Порівняльно-правовий аналіз Конституції України та Конвенції про захист 

прав людини і основоположних свобод. 

5. Перспективи подальшої інтеграції України у європейські структури. 
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ТЕМАТИКА РЕФЕРАТІВ 

 

1. Рада Європи: загальна характеристика цілей та структури. 

2. Поняття права Ради Європи. 

3. Джерела права Ради Європи. 

4. Система права Ради Європи. 

5. Суб’єкти та об’єкти права Ради Європи. 

6. Конвенції Ради Європи як основа європейського права. 

7. Європейське право та право Ради Європи: загальна характеристика та 

співвідношення.  

8. Комітет Міністрів Ради Європи: склад, повноваження, юридична сила 

рішень та значення у діяльності Ради Європи. 

9. Парламентська Асамблея Ради Європи (ПАСЄ): повноваження та 

порядок діяльності. 

10. Політико-правові наслідки вступу України в Раду Європи. 

11. Міжнародне і конституційне право про права людини.  

12. Класифікація прав і свобод громадянина відповідно до Конвенції про 

захист прав людини і основоположних свобод. 

13. Основні принципи та норми Конвенції про захист прав людини і 

основоположних свобод 

14. Імплементація норм Конвенції про захист прав людини і 

основоположних свобод в законодавстві України.  

15. Правові принципи, закріплені у Конвенції про захист прав людини і 

основоположних свобод та їх значення для України. 

16. Європейський Суд з прав людини як контрольний механізм Ради 

Європи у сфері дотримання прав людини. 

17. Юрисдикція Європейського Суду з прав людини.  

18. Скарги, що подаються до Європейського Суду з прав людини 

(повноваження Суду та порядок розгляду скарг).  

19. Конгрес місцевих і регіональних влад Європи: склад та порядок 

діяльності. 

20. Європейська Хартія місцевого самоврядування та реалізація прав 

громадян України відповідно до її положень. 

21. Конституційно-правові проблеми співробітництва України і Ради 

Європи у сфері реалізації принципів і норм Європейської Соціальної Хартії. 

22. Принципи та норми Європейської Соціальної Хартії. 

23. Права людини, гарантовані Соціальною Хартією та протоколами до неї. 

24. Рамкова конвенція Ради Європи про захист національних меншин та 

здійснення прав громадян України. 

 

 



 

ОРІЄНТОВНІ ПИТАННЯ ДЛЯ ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ 

 

1. Історія створення Ради Європи.  

2. Символіка Ради Європи.  

3. Географічне розширення Ради Європи.  

4. Міжнародно-правовий статус Ради Європи.  

5. Мета, основні пріоритети і напрями діяльності Ради Європи.  

6. Умови набуття повноправного членства та умови отримання спеціального 

статусу держав у Раді Європи.  

7. Порядок прийняття зобов'язань новими членами Ради Європи.  

8. Умови та порядок втрати або припинення членства в Раді Європи.  

9. Порядок головування держав-членів у Раді Європи.  

10. Процедура припинення спеціального статусу в Раді Європи.  

11. Інституційна структура Ради Європи (загальна характеристика).  

12. Комітет Міністрів Ради Європи: формування, структура, компетенція, 

порядок діяльності.  

13. Парламентська Асамблея Ради Європи: формування, структура, 

компетенція, порядок діяльності.  

14. Секретаріат Ради Європи: формування, структура, компетенція, порядок 

діяльності.  

15. Конгрес місцевих і регіональних влад Європи: формування, структура, 

компетенція, порядок діяльності.  

16. Європейська комісія проти расизму і нетерпимості.  

17. Європейська Комісія «За демократію через право» (Венеціанська 

Комісія): історія створення, порядок формування та структура.  

18. Інститут Комісара Ради Європи з прав людини.  

19. Банк розвитку Ради Європи. 

20. Порядок імплементації норм права РЄ в національне законодавство.  

21. Поняття «матеріальне право Ради Європи».  

22. Право Ради Європи і європейське право. 

23. Право Ради Європи і право Європейського Союзу.  

24. Право Ради Європи і національне право.  

25. Право Ради Європи в системі універсального і регіонального 

міжнародного права.  

26. Система матеріального права Ради Європи: поняття й основні 

компоненти.  

27. Джерела матеріального права Ради Європи: поняття, класифікація.  

28. Статут Ради Європи: структура і зміст.  

29. Класифікація договорів Ради Європи.  

30. Участь міжнародних неурядових організацій у процесі розробки проектів 

договорів Ради Європи.  

31. Історія створення Конвенції про захист прав людини і основоположних 

свобод.  



32. Структура та зміст Конвенції про захист прав людини та основоположних 

свобод.  

33. Загальна характеристика Протоколів до Конвенції про захист прав 

людини та основоположних свобод.  

34. Дія Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод та 

протоколів до неї у просторі і часі.  

35. Обмеження (втручання в здійснення) прав і свобод людини, що 

допускаються Конвенцією про захист прав людини і основоположних 

свобод.  

36. Відступ держави від своїх зобов'язань відповідно до Конвенції про захист 

прав людини і основоположних свобод.  

37. Субсидіарність захисту Конвенції про захист прав людини та 

основоположних свобод.  

38. Можливість і межі захисту соціально-економічних прав у рамках 

Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод.  

39. Правова характеристика Європейської соціальної хартії 1961 р. та 

додаткових протоколів до неї 1988 р., 1991 р., 1995 р.  

40. Переглянута Європейська соціальна хартія 1996 р.  

41. Система контролю за виконанням положень Європейської соціальної 

хартії.  

42. Рамкова конвенція про захист національних меншин 1995 р.  

43. Європейська хартія регіональних мов або мов меншин 1992 р.  

44. Європейська хартія місцевого самоврядування 1985 р.  

45. Європейська рамкова конвенція про транскордонне співробітництво між 

територіальними общинами або владою 1980 р.  

46. Конвенція про участь іноземців у громадському житті на місцевому рівні 

1992 р.  

47. Європейська культурна конвенція 1954 р.  

48. Конвенція про охорону архітектурної спадщини Європи 1985 р.  

49. Європейська конвенція про охорону археологічної спадщини 

(переглянута) 1992 р.  

50. Конвенція про визнання кваліфікацій з вищої освіти в європейському 

регіоні 1997 р.  

51. Європейська конвенція про транскордонне телебачення 1989 р.  

52. Європейська конвенція про видачу правопорушників 1957 р.  

53. Європейська конвенція про боротьбу з тероризмом 1977 р.  

54. Європейська конвенція про правову допомогу в кримінальних справах 

1959 р.  

55. Конвенція про передачу засуджених осіб 1983 р.  

56. Конвенція про відмивання, пошук, арешт та конфіскацію доходів, 

одержаних злочинним шляхом 1990 р.  

57. Європейська конвенція про громадянство 1997 р.  

58. Захист прав дітей у рамках Ради Європи.  

59. Поняття інституційного права Ради Європи.  



60. Акти Парламентської Асамблей Ради Європи: види, порядок прийняття і 

юридична чинність.  

61. Акти Комітету Міністрів Ради Європи: види, порядок прийняття і 

юридична чинність.  

62. Поняття прецедентного права у системі права Ради Європи.  

63. Характер діяльності та юрисдикція Європейського суду з прав людини.  

64. Регламент ЄСПЛ: структура, зміст, нововведення.  

65. Порядок обрання суддів Європейського суду з прав людини: гарантії 

незалежності та умови припинення діяльності.  

66. Порядок прийняття юрисдикційних актів ЄСПЛ.  

67. Порядок надання консультативних висновків ЄСПЛ.  

68. Поняття міждержавної петиції. Правила звернення до Європейського суду 

з прав людини з міждержавною петицією. Процедура розгляду міждержавних 

спорів.  

69. Звернення до Європейського Суду з прав людини з індивідуальною 

петицією. Умови прийнятності. Очевидно необгрунтовані петиції. 

Зловживання правом на подання петиції.  

70. Випадки виключення справи з реєстру ЄСПЛ.  

71. Процедура розгляду справ по суті.  

72. Процедура дружнього врегулювання спору. Умови укладення мирової 

угоди.  

73. Склад і статус суддів Європейського Суду з прав людини.  

74. Виконання остаточних рішень Європейського суду з прав людини 

(моніторинг Комітету Міністрів).  

75. Консультативні висновки Європейського Суду з прав людини.  

76. Принципи тлумачення Конвенції про захист прав людини і 

основоположних свобод Європейським Судом з прав людини.  

77. Поняття та система процесуального права Ради Європи.  

78. Характеристика принципів процесуального права Ради Європи.  

79. Джерела процесуального права Ради Європи.  

80. Суб'єкти та об'єкти процесуального права Ради Європи.  

81. «Процедури» і «процес»: проблема розмежування понять у межах права 

Ради Європи.  

82. Європейський суд з прав людини як суб'єкт правотворчості.  

83. Правила процедури Комітету Міністрів Ради Європи.  

84. Правила процедури Парламентської Асамблеї Ради Європи.  

85. Правила процедури Конгресу місцевих та регіональних влад Ради 

Європи.  

86. Порядок роботи Генерального секретаря і Секретаріату Ради Європи.  

87. Порядок обрання Комісара Ради Європи з прав людини.  

88. Правила процедури Конференції міжнародних неурядових організацій 

Ради Європи.  

89. Правила Процедури Адміністративного трибуналу Ради Європи.  

90. Визначення моніторингу. Форми моніторингу в Раді Європи.  



91. Моніторинг Комітету Міністрів Ради Європи за виконанням зобов'язань, 

взятих державами відповідно до договорів Ради Європи.  

92. Участь Парламентської Асамблеї в моніторинговому процесі Ради 

Європи.  

93. Історія інтеграції України до Ради Європи.  

94. Порівняльно-правовий аналіз Конституції України і Конвенції про захист 

прав людини і основоположних свобод.  

95. Зобов'язання України перед Радою Європи: юридичне значення і стан 

виконання.  

96. Імплементація стандартів Ради Європи до законодавства України.  

97. Правові проблеми виконання рішень Європейського суду з прав людини в 

Україні та можливі шляхи їх вирішення.  

98. Застосування практики Європейського суду з прав людини у правовій 

системі України.  

99. Зміст Закону України «Про виконання рішень та застосування практики 

Європейського суду з прав людини» 2006 р. 

100. Європейська Комісія «За демократію через право» (Венеціанська 

Комісія): співробітництво з Україною (на прикладі співпраці у сфері 

розробки Конституції України та внесення змін до неї). 

101. Поняття та система права Ради Європи. 

102. Види норм права Ради Європи. 
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